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БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАҺЫ                                     РЕСПУБЛИКА  БАШКОРТОСТАН
               БӨРЙӘН  РАЙОНЫ                                                                       СОВЕТ
         МУНИЦИПАЛЬ РАЙОН                                                  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

          СОВЕТЫ                                                                           БУРЗЯНСКИЙ РАЙОН
 453580, Иске Собханғол ауылы, Ленин урамы, 61                                                                 453580, с.Старосубхангулово, ул. Ленина, 61

            тел (34755)   3-62-00, факс 3-52-52                                                                                            тел (34755)  3-62-00, факс 3-52-52


КАРАР                                                                      РЕШЕНИЕ

«15» октябрь  2010 йыл            № 2-18/196
      «15» октября 2010 года

Об отчете молодежного Совета перед Советом муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан
         Заслушав отчет начальника отдела по молодежной политике, спорта и туризма Совет муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан РЕШИЛ:
         Информацию начальника отдела по молодежной политике, спорта и туризма принять к сведению.
Председатель Совета
муниципального района 





Р.Ш. Гумерова 
ОТЧЕТ  Молодежного совета

перед Советом муниципального района Бурзянский район

Решением Совета муниципального района Бурзянский район от 22.12.2008 года № 2-5/40 был принят Типовое положение о молодежном совете при представительном органе муниципального образования Бурзянский район Республики Башкортостан. 


Одним из основных направлений молодежного совета является поддержка молодых семей и специалистов в населенных пунктах муниципального района, поддержка связи со студентами района. В течение  года в каждом сельском поселении членами совета организовано прием граждан по вопросам интересующих молодых граждан населенных пунктов. Постоянно ведется работа по обсуждению обращений граждан в Молодежный совет.


В рамках занятости молодежи идет активная работа с центром занятости населения. Составлен список молодых граждан, проживающих в сельских поселениях района. Проведена районная акция “Работу молодым”, где приняли участие более 50 молодых граждан и получили сведения о вакантных местах. По договору о совместной деятельности с этой организацией привлечены подростки по благоустройству населенного пункта, тимуровской помощи ветеранам ВОВ, вдовам, ветеранам труда и тыла. 

С помощью членов совета были организованы малозатратные формы отдыха – однодневные и многодневные походы, экскурсии. С целью профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних совместно с комиссией при сельских поселениях проводятся рейды по населенным пунктам, ведутся индивидуальные беседы, как с родителями, так и с подростками. 

Члены совета активно участвуют во всех районных мероприятиях. Благодаря им были организованы экологические субботники «Чистый родник», «Моя Республика», районные акции как, «Молодежь района- воинам-землякам!», «Работу – молодым!» и т.д.

Работа молодежного совета в год Республики в Республике Башкортостан предусматривает выполнение комплекса мероприятий, направленных на улучшение здоровья и физической подготовленности всех возрастных групп населения, создание условий для активного отдыха и здорового досуга, подготовки спортивного резерва и успешных выступлений наших спортсменов на Республиканских и зональных соревнованиях. Параллельно ведется работа по пропаганде здорового образа жизни среди детей, подростков, молодых людей группы социального риска и привлечению их к участию в спортивных и иных оздоровительных мероприятиях. В течение 3-х кварталов молодежный совет помог организовать 14 районных спортивно - массовых мероприятий, из них 6 среди подростков и молодежи под девизом «Мы – за здоровый образ жизни». Спортивно – массовые мероприятия стали неотъемлемой частью всех праздничных мероприятий. Нужно более эффективно использовать имеющиеся спортивные залы и площадки. 

Проведена большая работа по сбору информации о первых секретарях райкома ВЛКСМ и об истории становления комсомола в Бурзянском районе. Собранные материалы направлены для размещения в историческом сборнике, выпускаемом в честь 90-летия образования молодежных общественных объединений Башкортостана. 

В текущем квартале продолжается реализация Плана мероприятий Молодежного совета. Намечается проведение культурно-массовых мероприятий, таких как «Молодая семья - 2010», «Работу молодым», проведение 4-го заседания Молодежного совета и подведение итогов работы за текущий год.

Председатель Молодежного совета

при Совете муниципального района

Бурзянский район Республики Башкортостан 


           И.Б.Исламов

