СЕЛЬСКОЕ ПОСЕЛЕНИЕ СТАРОМУНАСИПОВСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА БУРЗЯНСКИЙ РАЙОН

РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН

СПРАВКА

«О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ»

Как Старомунасиповский сельсовет Бурзянского района БАССР организован 01 января 1961 года в соответствии с Указом Президиума Верховного Совета от 01 января 1961 года.

Местонахождение: деревня Старомунасипово, Бурзянский район БАССР. С октября 1977 года переименовался в Старомунасиповский сельский Совет народных депутатов и его исполнительный комитет .

Местонахождение: деревня Старомунасипово, Бурзянский район БАССР. В 1992 году Старомунасиповский сельский Совет народных депутатов и его исполнительный комитет переименован в администрацию Старомунасиповского сельского Совета.
Местонахождение: деревня Новомунасипово, Бурзянский район РБ. Старомунасиповская сельская администрация переименована в муниципальное образование Старомунасиповский сельсовет Бурзянского района РБ на основе решения Старомунасиповского сельского Совета от 30 ноября 2002 года.

Местонахождение: деревня Новомунасипово, Бурзянский район РБ. Муниципальное образование Старомунасиповский сельсовет переименовано в сельское поселение Старомунасиповский сельсовет на основании решения Старомунасиповского сельского Совета №24-12/56 от 30 июня 2005 года.

Муниципальное образование Старомунасиповский сельсовет переименовано в сельское поселение Старомунасиповский сельсовет муниципального района Бурзянский район на основе решения Старомунасиповского сельского Совета № 24-16/69 от 20 декабря 2005 года.  


Глава сельского поселения


Старомунасиповский сельсовет                                                  С.Х.Сатвалов
