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БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАҺЫ                                     РЕСПУБЛИКА  БАШКОРТОСТАН
               БӨРЙӘН  РАЙОНЫ                                                                       СОВЕТ
         МУНИЦИПАЛЬ РАЙОН                                                  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

          СОВЕТЫ                                                                           БУРЗЯНСКИЙ РАЙОН
 453580, Иске Собханғол ауылы, Ленин урамы, 61                                                                 453580, с.Старосубхангулово, ул. Ленина, 61

            тел (34755)   3-62-00, факс 3-52-52                                                                                            тел (34755)  3-62-00, факс 3-52-52


КАРАР                                                                      РЕШЕНИЕ

«07» апреля  2010 йыл      № 2-15-154
«07» апреля 2010 года

О муниципальной программе развития малого и среднего   предпринимательства в  муниципальном районе Бурзянский район Республики Башкортостан на 2010г.

В соответствии со ст. 42 Регламента Совета муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан, Совет муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан РЕШИЛ:
       Утвердить  муниципальную программу развития малого и среднего   предпринимательства в  муниципальном районе Бурзянский район Республики Башкортостан на 2010г. 

Председатель Совета
муниципального района 





Р.Ш. Гумерова  

Утверждена Решением 

Совета МР Бурзянский район

от «07» апреля 2010 года 

№ 2-15/154

МУНИЦИПАЛЬНАЯ ПРОГРАММА

развития малого и среднего предпринимательства 

в  МР Бурзянский район на 2010 год

Паспорт программы

	Наименование программы


	Муниципальная программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в Муниципальном районе Бурзянский район на 2010 год.

	Основание для разработки Программы 
	Федеральный закон «О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации»;

Закон Республики Башкортостан «О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Башкортостан»;                             

Концепция развития малого предпринимательства в Республике Башкортостан на 2006-2010 годы, утвержденная постановлением Правительства  Республики Башкортостан от 17.07.2006 г. N 202;



	Муниципальный заказчик Программы
	Администрация Муниципального района Бурзянский район

	Основные разработчики Программы
	Отдел экономики Администрации Муниципального района Бурзянский район;

Совет предпринимателей МО сельсоветов;

Ассоциация организаций фермерских хозяйств района.

	Цель и задачи Программы
	Цель: 

Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства в Бурзянском районе на    основе формирования эффективных механизмов          его поддержки, повышения вклада малого и среднего предпринимательства в решение  экономических и социальных задач Бурзянского района

Задачи: 

сохранение количественных и качественных показателей развития субъектов малого и среднего  предпринимательства;

обеспечение занятости населения и развитие самозанятости;                             

формирование конкурентной среды в экономике Бурзянского района;       

обеспечение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства;

оказание содействия субъектам малого и среднего   предпринимательства в продвижении производимых ими товаров (работ, услуг), результатов интеллектуальной деятельности на рынки Бурзянского района, Республики Башкортостан и Российской Федерации;

увеличение доли производимых субъектами малого и среднего  предпринимательства товаров (работ, услуг) в объеме валового регионального продукта;

увеличение доли на региональном рынке отечественной продукции, производимой субъектами малого и среднего предпринимательства

	Срок реализации Программы
	2010 год

	Объемы и источники финансирования Программы
	Реализация Программы осуществляется за счет средств местного бюджета в объеме  40 т.р. и привлеченных средств самих субъектов малого и среднего предпринимательства, инвесторов.

	Основные направления программы
	Финансовая   поддержка   субъектов    малого и среднего предпринимательства и организаций,  образующих инфраструктуру поддержки  субъектов малого и среднего предпринимательства;

имущественная поддержка  субъектов малого и среднего  предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру  поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства;

развитие инновационной и производственной сферы малого и среднего предпринимательства;

формирование эффективной системы информационной поддержки малого и среднего 

предпринимательства;

научно-методическое, образовательное и консультационное обеспечение малого и среднего
предпринимательства;

повышение престижа предпринимательской

деятельности в Бурзянском районе.



	Механизм реализации Программы
	Привлечение к выполнению мероприятий

Программы отдельных исполнителей, в том      числе органов  исполнительной власти района и органов местного самоуправления (по согласованию), а также организаций образующих инфраструктуру поддержки  субъектов малого и среднего   предпринимательства;

финансовая поддержка  субъектов малого и среднего  предпринимательства  и организаций,

образующих инфраструктуру поддержки  субъектов малого и среднего предпринимательства, осуществляется в соответствии  с законодательством  Российской Федерации  и  Республики Башкортостан путем   предоставления субсидий и займов субъектам малого и среднего   предпринимательства и организаций,  образующих инфраструктуру поддержки    субъектов малого и среднего  предпринимательства

	Ожидаемые конечные результаты реализации Программы и показатели ее социально-экономической эффективности


	Сохранение количественных и качественных

показателей развития субъектов малого и среднего  предпринимательства на существующем

уровне;

создание дополнительных рабочих мест и рост числа занятых в малом и среднем  бизнесе;

увеличение объема продукции, выпускаемой

субъектами малого и среднего предпринимательства;

увеличение доли  малого и среднего  предпринимательства в формировании валового регионального продукта.


1. Содержание проблемы и необходимость ее

решения программными методами

Развитие малого и среднего предпринимательства является неотъемлемым элементом рыночной системы хозяйствования, соответствующей цели экономических реформ в России - созданию эффективной конкурентной экономики, обеспечивающей высокий уровень и качество жизни населения. Рассматривая предпринимательство как одного из определяющих сфер развития экономики нужно отметить, что 2009 год оказался не самым благоприятным для ее развития в связи с происходящими в мировой экономике кризисными явлениями. Но, проводимые органами местного самоуправления мероприятия в совокупности с республиканскими и федеральными программами в области развития малого и среднего предпринимательства сыграли не мало важную роль в сохранении достигнутых результатов в этой сфере и даже сохранить достигнутую ранее динамику развития в непростом 2009 году.

На конец 2009 года в муниципальном районе Бурзянский район действовало более 380 субъектов малого предпринимательства, которые задействованы во многих видах экономической деятельности, в том числе более 30 малых предприятий (с учетом микропредприятий), 271 индивидуальных предпринимателей, 1 среднее предприятие, 83 крестьянских (фермерских) хозяйств.

За январь-декабрь 2009 года зарегистрировались более 50 новых индивидуальных предпринимателей и необходимо отметить, что основная часть из них вовлечены в производственную сферу, сельское хозяйство и оказание бытовых услуг, что подтверждает рост интереса к приоритетным направлениям предпринимательства муниципального района.

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной  численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций к концу 2009 года составил 15,47%, против 14,80 % конца 2008 года. или вырос на 35 человек.

Объем выполненных работ и оказанных услуг субъектами малого и среднего предпринимательства (без учета ООО «Бурзянский ЛПХ) за прошедший год составил более 149 млн. рублей, объем произведенных инвестиций составил 61 млн. рублей.

Развитие потребительского рынка в районе характеризуется стабильной динамикой роста розничной торговой сети, которая сохранилась и в прошедшем году и объем розничного товарооборота за январь-декабрь 2009 год составил 467,8 млн. рублей. За прошедший год открыты 5 торговых точек со смешанным ассортиментом реализуемой продукции с общей площадью более 1000 кв., в том числе магазин «Эльдорадо» на 385 кв. м., «АС-Мастер» на 600 кв. м.

Обеспечение населения продовольственными и непродовольственными товарами осуществляется через торговые точки индивидуальных предпринимателей и сети торговых точек ООО «Шульган». Оборот розничной торговли ООО «Шульган» в 2009 году составил 6,4 млн. рублей, что составляет 133 % к уровню 2008 года в сопоставимых ценах. Среднемесячная заработная плата по сравнению с прошлым годом выросла почти вдвое и составила 5268 рублей. 

На территории муниципального района алкогольная продукция реализуется в двух фирменных магазинах ООО ТД «Башспирт», в двух торговых точках  ООО «Диана» (Н.А. Зайнуллина) и в 8 торговых точках ООО «Шульган». За 2009 год через эти магазины реализовано алкогольной продукции на сумму 26,3 млн. рублей, из них на 23,1 млн. рублей реализована водка. В среднем за год по району на одного жителя приходится 5,8 литра водки, что ниже на 2,8 среднереспубликанского показателя. Запланированные планы на 2009 год по открытию дополнительных фирменных торговых точек ООО ТД «Башспирт»  в других населенных пунктах не были реализованы. Основными причинами этого здесь можно отметить кризисные явления в экономике  и недостаточную работу администраций сельских поселений.

С передачей производственного комплекса другому арендатору наблюдается увеличение объема производимой и отгруженной продукции ООО «Бурзянский пищекомбинат». Среднемесячный объем выпускаемый продукции вырос примерно на 30 %, также увеличился ассортимент выпускаемой продукции.
Переработкой древесины на территории муниципального района занимаются организации и предприниматели, которые имеют около 90 пилорам. Предприятия занятые в лесной и деревообрабатывающей области,  производят различную продукцию: срубы для коттеджей, садовых домиков, бань, и пиломатериалов к ним.

Большое  внимание в районе уделяется туризму. Так за последние годы и за прошедший все больше предпринимателей начали реализоваться в этой области экономики.  Основными направлениями являются экскурсионная деятельность, сплав  по р.Белой, организация охотничьего туризма и др. С каждым годом перечень оказываемых ими услуг увеличивается и улучшается их качество. Распоряжением Правительства РБ от 26.01.2009 №70-р произведен перевод земельного участка площадью 26,3826 га(сенокосы) из земель сельскохозяйственного назначения в категорию земель особо охраняемых территорий и объектов для строительства туристического комплекса и объектов сервиса на местности «Морат тугай» из земель сельского поселения Киекбаевский сельсовет муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан. На этом участке ООО «Золотое кольцо»  построил двухэтажную гостиницу, баню и столовую. Наряду с обустройством данной местности под туристскую индустрию и организацией надлежащих условий для отдыхающих, появилась возможность создания дополнительных рабочих мест для местного населения  
Распоряжением Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан  от 03.12.2008 г. № 82-р предоставлено в постоянное (бессрочное) пользование администрации МР Бурзянский район РБ лесной участок, находящийся на территории МР Бурзянский район РБ ГУ Бурзянское лесничество, Бельское участковое лесничество, квартал №114 выдел №74, общей площадью 0,38 га. На данном участке размещен экопарк, который передан предпринимателю для проведения культурно-оздоровительных, туристических и эколого-просветительских мероприятий.

В конце августа 2009 года в районе проведено выездное расширенное заседание Коллегии министерства молодежной политики, спорта и туризма РБ и республиканское семинар-совещание руководителей органов управления молодежной политики, физической культуры, спорта и туризма администраций муниципальных образований, где были рассмотрены вопросы развития индустрии туризма.

В целях информационного обеспечения малого предпринимательства на страницах районной газеты “Тан” создана отдельная рубрика, посвященная предпринимательству, где в течение 2009 года затрагивались различные аспекты предпринимательства.

Для оперативного и эффективного решения вопросов развития предпринимательства создана Координационная комиссия по поддержке и развитию предпринимательства в муниципальном районе Бурзянский район, состав которой утвержден распоряжением Администрации МР Бурзянский район от 14.01.2009 №19-р.

По инициативе предпринимателей организован Совет предпринимателей, который представляет их интересы на различных мероприятиях касающиеся предпринимательства и координирует предпринимательскую деятельность в районе. Совет в целях достижения поставленной цели, согласно положению утвержденной постановлением Главы Администрации, в течение 2009 года принимал участие в различных мероприятиях в области развития и поддержки малого и среднего предпринимательства.

Согласно плану мероприятий Программы развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном районе 18 марта 2009 года отделом экономики администрации МР Бурзянский район был проведен «День открытых дверей» для желающих организовать собственный бизнес. Целью данного мероприятия был анализ предпринимательского потенциала района, интереса со стороны населения к предпринимательской деятельности, выявление наиболее важных проблем в их становлении как предпринимателя, а также консультации, обсуждения по их вопросам относительно малого предпринимательства. Активное участие населения в данном мероприятии показывает рост престижа предпринимательской деятельности в районе, их серьезного отношения к вопросам самозанятости.

30 марта 2009 года было проведено собрание предпринимателей муниципального района, где были затронуты наиболее важные проблемы развития малого предпринимательства в районе и намечены  приоритеты и перспективы развития этой сферы.

В целях достижения одной из целей республиканской программы по снижению напряженности на рынке труда РБ в 2009 году было рассмотрено более 30 проектов и около 1,3 млн. рублей финансовой поддержки были направлены на их развитие, что помогло многим безработным открыть собственное дело и создать новые рабочие места.

Также в прошедшем году двум предпринимателям района была оказана финансовая поддержка  в виде субсидирования на начальной стадии становления бизнеса из республиканского бюджета и одному из бюджета муниципального района, общая сумма полученной ими поддержки составила 840 тыс. рублей. 

Предпринимательству кроме различных форм финансовых поддержек оказывается информационная, консультационная, имущественная  и другие виды помощи. Все проводимые мероприятия, принятые меры в целях развития этой области сыграли не мало важную роль в улучшении показателей этой сферы, также помогли снизить последствия мирового экономического кризиса.  

       Особую роль в развитии малого и среднего предпринимательства в условиях рыночной системы хозяйствования определяют следующие факторы:

увеличение доли среднего класса, самостоятельно обеспечивающего собственное благосостояние и достойный уровень жизни и являющегося главной стабилизирующей силой гражданского общества;

наличие в секторе малого и среднего предпринимательства большого потенциала для создания новых рабочих мест, снижения уровня безработицы и социальной напряженности в обществе, особенно в условиях мирового экономического кризиса;

изменение общественной психологии и жизненных ориентиров основной массы населения;

гибкость и способность малого и среднего предпринимательства быстро трансформировать структуру производства, оперативно создавать и применять новые технологии и научные разработки.

В связи с этим возникает необходимость программного подхода в реализации муниципальной политики в области развития малого и среднего предпринимательства в районе.

Муниципальная Программа развития субъектов малого и среднего предпринимательства в МР Бурзянский район на 2010 год (далее - Программа) является логическим продолжением предыдущих программ и разработана с учетом:

проведенных в 2009 году анализов по проблемам субъектов малого и среднего предпринимательства в районе;

позитивных сдвигов в области законодательной, финансовой, информационной и иных форм поддержки малого и среднего предпринимательства в целях выполнения Федерального закона "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" и Закона Республики Башкортостан "О развитии малого и среднего предпринимательства в Республике Башкортостан";

реального состояния малого и среднего предпринимательства на фоне мирового экономического кризиса, потребностей и уровня развития предпринимательства в различных видах экономической деятельности Бурзянского района.

 2. Цель и задачи Программы
Целью Программы является создание условий для развития малого и среднего предпринимательства в Бурзянском районе  на основе формирования эффективных механизмов его поддержки, повышения вклада малого и среднего предпринимательства в решение экономических и социальных задач района.

Основными задачами Программы являются:

сохранение количественных и качественных показателей развития субъектов малого и среднего предпринимательства;

обеспечение занятости населения и развитие самозанятости;

формирование конкурентной среды в экономике районе;

обеспечение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства;

оказание содействия субъектам малого и среднего предпринимательства в продвижении производимых ими товаров (работ, услуг), результатов интеллектуальной деятельности на рынки Бурзянского района,  Республики Башкортостан и Российской Федерации;

информационное обеспечение малого и среднего предпринимательства;
увеличение доли производимых субъектами малого и среднего предпринимательства товаров (работ, услуг) в объеме валового регионального продукта;

увеличение доли на региональном рынке отечественной продукции, производимой субъектами малого и среднего предпринимательства.

3. Финансовое обеспечение Программы

Развитие системы финансовой поддержки субъектов малого и среднего  предпринимательства в рамках реализации мероприятий Программы является наиболее актуальным направлением.

С целью обеспечения предпринимателей финансовыми ресурсами необходимо совершенствование и внедрение новых финансовых технологий поддержки малого бизнеса. 

        Муниципальная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства Бурзянского района, включая крестьянско-фермерские хозяйства (без субсидий из федерального бюджета), запланирована на 2009 год в сумме 40 тыс. рублей из бюджета муниципального района.

На реализацию финансовых мероприятий Программы планируется привлечение средств бюджета Республики Башкортостан на условиях долевого финансирования в сумме до 95 тыс. рублей согласно Постановлению Правительства Республики Башкортостан от 13 мая 2008 года N 150 "Об утверждении положения о конкурсном отборе муниципальных образований Республики Башкортостан для предоставления грантов для поддержки мероприятий муниципальных программ развития субъектов малого и среднего предпринимательства».

4. Основные направления Программы

В Программе предусматривается реализация мероприятий по следующим основным направлениям:
1)
финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры.
В условиях финансового кризиса и ограниченного доступа к финансовым ресурсам развитие прогрессивных финансовых технологий поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства является одним из наиболее востребованных направлений содействия развитию бизнеса.

2)
имущественная поддержка субъектов малого и среднего  
предпринимательства и организаций инфраструктуры.
Основными задачами имущественной поддержки являются: регулярное  пополнение  информационных  банков  данных  по неиспользуемым площадям муниципального имущества (свободным, сдаваемым в аренду, предлагаемым к реализации и пр.);

осуществление органами исполнительной власти передачи во владение и (или) в пользование муниципального имущества, в том числе земельных участков, зданий, строений, сооружений, нежилых помещений на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях;
реализация преимущественного права субъектов малого и среднего  предпринимательства по выкупу недвижимого имущества, находящегося в государственной или муниципальной собственности в соответствии с Федеральным законом «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации»;
удовлетворение растущих потребностей субъектов малого и среднего предпринимательства в нежилых помещениях, отвечающих современным качественным, технологическим и функциональным требованиям;

3)
нормативное правовое обеспечение развития малого и среднего 
предпринимательства.
Мероприятия Программы по совершенствованию нормативной правовой базы в области развития и поддержки малого и среднего предпринимательства направлены на:
анализ муниципальной нормативной правовой базы, затрагивающей вопросы предпринимательства;
внесение соответствующих изменений, способствующих более динамичному развитию субъектов малого и среднего предпринимательства в Бурзянском районе.

4)
   развитие инновационной и производственной сфер малого и среднего предпринимательства.

5) формирование эффективной системы информационной
поддержки малого и среднего предпринимательства.
Мероприятия Программы по формированию эффективной системы информационной поддержки малого и среднего предпринимательства направлены на решение следующих задач:
создание системы мероприятий в сфере информационного обеспечения субъектов малого и среднего предпринимательства;
проведение просветительской работы в области финансовой грамотности начинающих и действующих предпринимателей через проведение «круглых столов», консультаций, конференций, широкого обсуждения проблематики в средствах массовой информации при активном участии предпринимательских объединений, кредитных организаций, образовательных учреждений, республиканских органов исполнительной власти и органов местного самоуправления;
освещение в средствах массовой информации вопросов развития и поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства, развития предпринимательского движения, формирования положительного имиджа предпринимателя и повышения общественного мнения о предпринимательском сообществе.

 6)
научное, образовательное и консультационное обеспечение
малого и среднего предпринимательства.
Мероприятия Программы по научному и консультационному обеспечению малого и среднего предпринимательства направлены на:
проведение анализа предпринимательства по видам экономической деятельности;
разработку концепции инфраструктурного обеспечения деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства.
Мероприятия Программы по образовательному обеспечению малого и среднего предпринимательства направлены на организацию образовательных курсов по основам предпринимательской деятельности (вопросы налогообложения, бухучет, составление бизнес-планов и др.) для начинающих свой бизнес, поскольку в условиях нестабильной экономической ситуации неизбежен рост безработных, которых необходимо обучить основам предпринимательства и помочь открыть свое дело;

8)
повышение престижа предпринимательской деятельности в
в Бурзянском районе.

5. Условия и порядок предоставления финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям инфраструктуры

5.1 Общие положения

В целях реализации Программы под субъектами малого и среднего предпринимательства понимаются зарегистрированные на территории Бурзянского района хозяйствующие субъекты (юридические лица и индивидуальные предприниматели), отнесенные в соответствии с Федеральным законом "О развитии малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации" к малым предприятиям (микропредприятиям) и средним предприятиям.

На получение финансовой поддержки имеют право претендовать субъекты малого и среднего предпринимательства и организации инфраструктуры.

Администрация МР Бурзянский район размещает информацию в районной газете «Тан» об объявлении конкурса на получение финансовой поддержки.

5.2.Порядок и условия предоставления финансовой поддержки

5.2.1. Для получения финансовой поддержки субъекты малого и среднего предпринимательства должны представить в отдел экономики Администрации МР Бурзянский район (исполнителю) пакеты документов.

5.2.2. Субъекты малого и среднего предпринимательства представляют следующие основные документы:

заявление с указанием основных видов деятельности, информации о средней численности работников, выручке от реализации товаров (работ, услуг) без учета налога на добавленную стоимость, балансовой стоимости активов (остаточной стоимости основных средств и нематериальных активов) за предшествующий календарный год;

копию основного документа, содержащего указание на гражданство учредителя(-ей) юридического лица или индивидуального предпринимателя;

документы, подтверждающие отсутствие задолженности перед бюджетами всех уровней и государственными внебюджетными фондами, выданные не ранее 30 дней до даты подачи документов;

копии балансов, отчетов о прибылях и убытках и(или) налоговых деклараций за предыдущий год (для вновь зарегистрированных на последнюю отчетную дату) с отметкой о принятии налогового органа. В случае отправки отчетности по почте прикладываются копии почтовых уведомлений об отправке, по электронной почте - протоколы входного контроля;

бизнес-план;

опись предоставляемых документов.

В случае, если учредителями субъекта малого и среднего предпринимательства являются юридические лица, необходимо представить вышеуказанные документы этих юридических лиц.

5.2.3. Организации инфраструктуры представляют следующие документы:

заявление;

документы, подтверждающие отсутствие задолженности перед бюджетами всех уровней и государственными внебюджетными фондами;

опись представляемых документов.

5.2.4. Организации инфраструктуры для получения финансовой поддержки должны быть включены в Реестр организаций инфраструктуры.

5.2.5. Исполнитель осуществляет прием документов субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры в течение одного месяца (30 календарных дней) со дня публикации о конкурсе в газете, регистрирует заявления по мере их поступления в специальном журнале, который должен быть пронумерован, прошнурован, скреплен печатью. В случае представления неполного пакета документов исполнитель отказывает в регистрации заявления.

5.2.6. Исполнитель:

1) рассматривает документы субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций инфраструктуры;

2) проверяет соответствие условиям предоставления финансовой поддержки и полноту предоставленных документов;

3) подготавливает информацию об эффективности ранее предоставленной финансовой поддержки (при повторном обращении).

5.2.7. Исполнитель передает рассмотренные документы в комиссию по предоставлению финансовой поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства.

5.2.8. Решение о предоставлении финансовой поддержки принимает комиссия по отбору инвестиционных проектов, принятая постановлением Администрации МР Бурзянский район от 27.03.2008 №174п.

5.2.9. Заседание комиссии проводятся в течении одного месяца со дня окончания приема документов.

5.2.10. Информация о принятом решении комиссии в течение 5 дней со дня его принятия печатается в районной газете и доводится до субъекта малого и среднего предпринимательства, в отношении которого принято решение.

5.2.11 Комиссия в двухдневный срок передает оформленное решение о предоставлении финансовой поддержки исполнителю для оформления договоров на оказание финансовой поддержки.

5.2.12. Финансовая поддержка не может оказываться в отношении субъектов малого и среднего предпринимательства, которые:

являются кредитными, страховыми организациями (за исключением потребительских кооперативов), инвестиционными фондами, негосударственными пенсионными фондами, профессиональными участниками рынка ценных бумаг, ломбардами;

являются участниками соглашений о разделе продукции;


осуществляют предпринимательскую деятельность в сфере игорного бизнеса;

являются в порядке, установленном законодательством Российской Федерации о валютном регулировании и валютном контроле, нерезидентами Российской Федерации, за исключением случаев, предусмотренных международными договорами Российской Федерации;

осуществляют производство и реализацию подакцизных товаров, а также добычу и реализацию полезных ископаемых, за исключением общераспространенных полезных ископаемых.

5.2.13. Финансовая поддержка не может оказываться в отношении организаций инфраструктуры, не включенных в Реестр организаций инфраструктуры.

5.2.14. В оказании финансовой поддержки должно быть отказано в случаях, если:

ранее в отношении заявителя - субъекта малого и среднего предпринимательства и организации инфраструктуры было принято решение об оказании аналогичной поддержки и сроки ее оказания не истекли;

прошло менее трех лет с момента нарушения субъектом малого и среднего предпринимательства и организацией инфраструктуры порядка и условий оказания поддержки, в том числе не было обеспечено целевое использование средств поддержки;

имеются просроченные платежи в бюджеты и государственные внебюджетные фонды;

отсутствуют бюджетные средства.

5.2.15. Администрация МР Бурзянский район в течение 15 дней заключает с заявителем договор об оказании финансовой поддержки в соответствии с решением комиссии, в которых указываются расчет суммы субсидирования, размер, порядок и условия оказания финансовой поддержки.

5.2.16. Возврат субсидии в случае нарушения условий, установленных при ее предоставлении, осуществляется в следующем порядке.

В течение 7 рабочих дней со дня принятия Администрацией решения о необходимости возврата выделенных бюджетных средств получателю субсидий направляется соответствующее письменное уведомление. Получатель субсидий в течение 30 дней со дня получения письменного уведомления обязан перечислить на лицевой счет Администрации указанную сумму средств.

При отказе получателями субсидий от добровольного возврата указанных средств они взыскиваются в судебном порядке.

6. Виды финансовой поддержки

Финансовая поддержка предоставляется отделом экономики (исполнителем) по виду «субсидирование субъектов малого предпринимательства на начальной стадии становления бизнеса».

6.1. Субсидирование субъектов малого предпринимательства

на начальной стадии становления бизнеса

6.1.1. На получение данного вида финансовой поддержки имеют право претендовать субъекты малого предпринимательства.

6.1.2. Субсидирование субъектов малого предпринимательства на начальной стадии становления бизнеса осуществляется отделом экономики в виде субсидии.

6.1.3. Субсидии предоставляются на заявительной основе. Субъекты малого предпринимательства должны соответствовать условиям предоставления финансовой поддержки и представить пакет необходимых документов, указанных в подпункте 5.2.2 Программы.

6.1.4. Субсидии предоставляются субъектам малого предпринимательства, с даты государственной регистрации которых на момент обращения за субсидией прошло не более одного года.

Субсидии предоставляются при условии вложения субъектами малого предпринимательства собственных средств в размере не менее 25% от суммы запрашиваемых средств.

6.1.5. Субъект малого предпринимательства может получить не более одной субсидии, размер которой не должен превышать 30 тыс. рублей.

6.1.6. Предметом субсидирования могут быть любые обоснованные субъектом малого предпринимательства затраты, за исключением:

оплаты труда сотрудников;

налоговых платежей;

погашения кредиторской задолженности.

6.1.7. Для получения субсидии субъекты малого предпринимательства дополнительно представляют исполнителю обоснованную смету расходов и документы, подтверждающие вложения собственных средств субъекта малого предпринимательства в размере не менее 25% от суммы запрашиваемых средств (копии договоров, платежных поручений и другие документы, подтверждающие факт оплаты расходов и исполнения обязательств, заверенные субъектом малого предпринимательства).

6.1.8. В соответствии с Инструкцией о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, утвержденной Приказом Министерства финансов России от 24 августа 2007 года N 72н, субъект малого предпринимательства ежеквартально представляет исполнителю отчет о фактическом использовании полученных денежных средств.

Квартальная отчетность представляется не позднее 10-го числа месяца, следующего за отчетным периодом.

6.1.9. Субъект малого предпринимательства обязан возвратить бюджетные средства в бюджет муниципального района Бурзянский район при выявлении факта их нецелевого использования.

7. Система программных мероприятий

	Nпп
	Наименование мероприятия
	Срок исполнения
	исполнитель
	Объем финансирования

	7.1. Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства 

	
	субсидирование субъектов малого предпринимательства на начальной стадии становления бизнеса
	2010 год
	Администрация муниципального района, отдел экономики Администрации муниципального района
	40 т.р.

	7.2. Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства и организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

	
	Формирование перечня муниципального имущества, предназначенного для передачи во владение и (или) в пользование субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки   субъектов малого и среднего предпринимательства Бурзянского района
	в течение года
	КУС, отдел экономики, МО сельсоветов
	

	
	Выделение земельных участков под строительство и реконструкцию объектов недвижимости субъектов малого и среднего предпринимательства в установленном законодательством порядке
	в течение года
	КУС, отдел экономики, МО сельсоветов
	

	
	Передача во владение и (или) в пользование государственного имущества, в том числе земельных участков, зданий, строений, сооружений, нежилых помещений, оборудования, машин, механизмов, установок, транспортных средств, инвентаря, инструментов, на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях в соответствии с законодательством
	в течение года
	КУС, отдел экономики, МО сельсоветов
	

	
	Утверждение перечня государственного имущества, свободного от прав третьих лиц (за исключением имущественных прав субъектов малого и среднего предпринимательства) с опубликованием этого перечня в средствах массовой информации, а также размещение в сети Интернет на официальных сайтах утвердивших его государственных органов исполнительной власти
	в течение года
	КУС, отдел экономики, МО сельсоветов
	

	7.3.Нормативно-правовое обеспечение развития малого и среднего предпринимательства

	
	Анализ нормативных правовых актов и представление субъектам малого и среднего предпринимательства оперативной информации об изменениях в законодательстве регламентирующих предпринимательскую деятельность
	в течение года
	Администрация МР ,

Совет предпринимателей, отдел экономики,

МО сельсоветов
	

	7.4.Формирование эффективной системы информационной поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства

	
	Проведение семинаров,     совещаний, конференций, форумов по проблемам развития малого и среднего предпринимательства и системы информационной поддержки субъектов малого и среднего  предпринимательства Бурзянского района
	в течение года
	Администрация МР ,

Совет предпринимателей, отдел экономики
	

	
	Систематическое освещение о развитии и поддержке субъектов    малого и среднего предпринимательства Бурзянского района в районной газете «Тан»
	в течение года
	Отдел экономики
	

	
	Организация работы “горячей линии”
	в течение года
	Отдел экономики, Информационно- аналитический отдел
	

	7.5.Научное, образовательное и кадровое обеспечение малого и среднего предпринимательства

	
	Организация образовательных курсов для начинающих предпринимателей, оказание профориентационных, консалтинговых и информационно-консультационных услуг безработным гражданам, изъявившим желание заняться предпринимательской деятельностью
	в течение года
	ЦЗН, отдел экономики
	

	
	Участие в реализации программы по снижению напряженности на рынке труда на 2010 год. 
	в течение года
	отдел экономики
	

	
	Организация информационно-консультационных услуг малому предпринимательству
	в течение года
	МУ «Бурзянский ИКЦ»
	

	
	Содействие в открытии торговой точки (магазина) в д.В.Нугуш
	в течение года
	Отдел экономики, Администрация СП Галиакберовский сельсовет
	

	7.6.Повышение престижа предпринимательской деятельности в Бурзянском районе

	
	Организация и проведение собрания предпринимателей Бурзянского района
	I квартал
	Отдел экономики
	

	
	Организация и проведение «Дня открытых дверей»
	I квартал
	Отдел экономики
	

	
	Систематическое освещение деятельности субъектов малого и среднего предпринимательства в газете «Тан».
	В течение года
	Редакция газеты «Тан», отдел экономики
	


