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БАШКОРТОСТАН РЕСПУБЛИКАҺЫ                                     РЕСПУБЛИКА  БАШКОРТОСТАН
               БӨРЙӘН  РАЙОНЫ                                                                       СОВЕТ
         МУНИЦИПАЛЬ РАЙОН                                                  МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

          СОВЕТЫ                                                                           БУРЗЯНСКИЙ РАЙОН
 453580, Иске Собханғол ауылы, Ленин урамы, 61                                                                 453580, с.Старосубхангулово, ул. Ленина, 61

            тел (34755)   3-62-00, факс 3-52-52                                                                                            тел (34755)  3-62-00, факс 3-52-52


КАРАР                                                                      РЕШЕНИЕ

«02» июль  2010 йыл      № 2-16/173
«02» июля 2010 года

О программе «Социальное развитие села в муниципальном районе Бурзянский район до 2012 года» в рамках федеральной программы «Социальное развитие села до 2012 года», республиканской целевой программы «Социальное развитие села в Республике Башкортостан до 2012 года» по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности.

       В соответствии со ст. 42 Регламента Совета муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан, Совет муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан РЕШИЛ:
       1.Утвердить программу «Социальное развитие села в муниципальном районе Бурзянский район до 2012 года» в рамках федеральной программы «Социальное развитие села до 2012 года», республиканской целевой программы «Социальное развитие села в Республике Башкортостан до 2012 года» по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности.

       2. Контроль за выполнением настоящего решения возложить на постоянную комиссию по аграрным вопросам, промышленности, связи, жилищно-коммунальному хозяйству и транспорту, экологии и ЧС. 

Председатель Совета
муниципального района 





Р.Ш. Гумерова  

          Утверждено


Решением Совета 


Муниципального района 


Бурзянский район


№ 173 от «07» июля 2010 года

ПРОГРАММА

"Социальное развитие села

в муниципальном районе Бурзянский район до 2012 года"

в рамках федеральной целевой программы "Социальное развитие села до 2012 года", республиканской целевой программы "Социальное развитие села в Республике Башкортостан до 2012 года" по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности

Паспорт Программы

	Наименование Программы
	Программа "Социальное развитие села до 2012 года"

	Заказчик Программы
	-Администрация муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан

	Разработчик Программы
	МУ «Бурзянский ИКЦ»

Администрация муниципального района Бурзянский район РБ

	Основные исполнители Программы
	Администрация муниципального района Бурзянский район РБ:

- МУ «Бурзянский ИКЦ»

-Главный архитектор Администрации МР Бурзянский район РБ;

-Комитет по управлению муниципальной собственностью

	Цель Программы
	Реализация государственной поддержки по улучшению жилищных условий граждан, молодых семей и молодых специалистов, проживающих в сельской местности, улучшение демографической ситуации в Бурзянском районе, укрепление института семьи

	Задачи Программы
	-Создание нормативно-правовой основы государственной поддержки граждан, молодых семей и специалистов в приобретении и строительстве жилья.

-Создание организационной инфраструктуры и механизма реализации системы государственной поддержки граждан, молодых семей и молодых специалистов приобретении или строительстве жилья.

-Обеспечение доступным жильем граждан, проживающих в сельской местности.

-Обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов, проживающих или изьявивщих желание постоянно проживать в сельской местности и работающих в сфере агропромышленного комплекса или социальной сферы.

-Привлечение и закрепление для работы на селе выпускников высших, средних и начальных профессиональных учебных заведений.

	Сроки реализации
	2010-2012 годы

	Объемы и источники финансирования Программы
	-Средства федерального бюджета;

-Средства республиканского бюджета;

-Собственные средства граждан или работодателя.

	Ожидаемые конечные результаты Программы
	-Обеспечение жильем более 50 граждан, проживающих в сельских местности;

-Обеспечение жильем более 90 молодых семей и специалистов проживающих в сельских местности;

-Привлечение и закрепление молодых специалистов для работы в сельской местности;

-Привлечение финансовых средств граждан в жилищную сферу;

-Усиление у молодежи мотивации к труду в сфере агропромышленного комплекса и социальной сферы.

-Укрепление института семьи.

-Развитие и закрепление положительных демографических тенденций в обществе.

	Контроль за исполнением Программы
	Общее руководство, координацию и контроль за реализацией программы осуществляет Администрация муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан


1. Развитие жилищной сферы в сельской местности в рамках программы "Социальное развитие села в муниципальном районе Бурзянский район до 2012 года" осуществляется по двум направлениям:

- улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности;

- обеспечение доступным жильем молодых семей и молодых специалистов.

Правовой основой для реализации государственных мер по созданию условий для решения жилищной проблемы указанных категорий сельского населения является Постановление Правительства Российской Федерации от 3 декабря 2002 года №858, Федеральная целевая программа "Социальное развитие села до 2012 года" (с учетом изменений и дополнений, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 31 января 2009 года №83) и Постановление Правительства республики Башкортостан от 11 июня 2003 года №141, Республиканская целевая программа "Социальное развитие села в Республике Башкортостан до 2012 года" (с учетом изменений и дополнений, утвержденных Постановлением Правительства республики Башкортостан от 22 апреля 2009 года №148).

2.Общие положения


Под сельской местностью в настоящей Программе понимаются сельские поселения или сельские поселения и межселенные территории, объединенные общей территорией в границах муниципального района Бурзянский район.


Молодая семья, под которой понимаются состоящие в зарегистрированном браке лица, один из которых является гражданином Российской Федерации в возрасте на дату подачи заявления об участии  в реализации мероприятий Программы (далее – дата подачи заявления) не старше 35 лет, или  неполная семья, которая состоит из одного родителя, чей возраст на дату подачи заявления не превышает 35 лет, и одного или более детей (в том числе усыновленных).


Под организациями агропромышленного комплекса понимаются сельскохозяйственные товаропроизводители, признанные таковыми в соответствии со статьей 3 Федерального закона "О развитии сельского хозяйства", за исключением граждан, ведущих личное подсобное хозяйство.


Под организациями социальной сферы в сельской местности понимаются организации независимо от их организационно-правовой формы (индивидуальные предприниматели), работающие в сельской местности и выполняющие работы или оказывающие услуги в области здравоохранения, образования, социального обслуживания, культуры, физической культуры и спорта.

Участие граждан, молодых семей и молодых специалистов в мероприятиях Программы по улучшению жилищных условий является добровольным.

Государственная поддержка в целях улучшения жилищных условий граждан, молодых семей и молодых специалистов осуществляется путем предоставления социальных выплат на строительство (приобретение) жилья за счет средств федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан и (или) местного бюджета.

Право на улучшение жилищных условий с использованием средств социальных выплат предоставляется гражданам, молодым семьям и молодым специалистам только один раз.

3. ПОРЯДОК ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ

3.1. Право на получение социальной выплаты имеет:

а) молодая семья, под которой понимаются состоящие в зарегистрированном браке лица, хотя бы один из которых является гражданином Российской Федерации в возрасте на дату подачи заявления об участии в реализации мероприятий Программы в соответствии с пунктом 3.3 настоящего Положения (далее - дата подачи заявления) не старше 35 лет, или неполная семья, которая состоит из одного родителя, чей возраст на дату подачи заявления не превышает 35 лет, и одного или более детей (в том числе усыновленных), в случае если соблюдаются в совокупности следующие условия:

работа одного из членов молодой семьи или изъявление желания работать по трудовому договору не менее 5 лет в организации агропромышленного комплекса или социальной сферы в сельской местности;

постоянное проживание или изъявление желания постоянно проживать в сельской местности;

признание нуждающейся в улучшении жилищных условий либо не имеющей жилья в сельской местности, в которой один из членов молодой семьи работает или изъявил желание работать по трудовому договору не менее 5 лет в организации агропромышленного комплекса или социальной сферы;

наличие у молодой семьи собственных и (или) заемных средств в размере части стоимости строительства (приобретения) жилья, не обеспеченной за счет средств социальной выплаты;

б) молодой специалист, под которым понимается гражданин Российской Федерации в возрасте на дату подачи заявления не старше 35 лет, имеющий законченное высшее (среднее, начальное) профессиональное образование, либо учащийся последнего курса образовательного учреждения высшего (среднего, начального) профессионального образования, отвечающие в совокупности следующим условиям:

работа или изъявление желания работать по трудовому договору не менее 5 лет в организации агропромышленного комплекса или социальной сферы в сельской местности в соответствии с полученной квалификацией;

постоянное проживание или изъявление желания постоянно проживать в сельской местности;

признание нуждающимся в улучшении жилищных условий либо не имеющим жилья в сельской местности, в которой работает или изъявил желание работать по трудовому договору не менее 5 лет в организации агропромышленного комплекса или социальной сферы;

наличие у молодого специалиста собственных и (или) заемных средств в части стоимости строительства (приобретения) жилья, не обеспеченной за счет средств социальной выплаты.

в) гражданин, в случае если соблюдаются в совокупности следующие условия:

- постоянное проживание в сельской местности;

- наличие собственных и (или) заемных средств в размере части стоимости строительства (приобретения) жилья, не обеспеченной за счет средств социальной выплаты, путем представления копий документов кредитных организаций о наличии собственных (заемных) средств, а в случае строительства жилья собственными силами - оплаченные счета, квитанции о приобретении строительных материалов или акты выполненных работ по унифицированным формам КС-2 и КС-3, утвержденным Постановлением Госкомстата России от 11 ноября 1999 года N 100, в соответствии со сметой, утвержденной администрацией муниципального района Республики Башкортостан;

- признание нуждающимся в улучшении жилищных условий.

3.2. Гражданами, молодыми семьями или молодыми специалистами, нуждающимися в улучшении жилищных условий, признаются граждане, молодые семьи или молодые специалисты, поставленные на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 марта 2005 года, а также признанные органами местного самоуправления по месту их постоянного жительства нуждающимися в улучшении жилищных условий после 1 марта 2005 года по основаниям, установленным статьей 51 Жилищного кодекса Российской Федерации для признания нуждающимися в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма.

Преимущественное право на получение социальной выплаты имеют граждане, молодые специалисты, работающие по трудовому договору в организациях агропромышленного комплекса и социальной сферы в сельской местности.

3.3. Социальные выплаты, выделяемые за счет средств федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан, составляют не более 70% от расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья и определяются по формуле:

С = РсЖ x 70%, где:

РсЖ - расчетная стоимость жилья, используемая при расчете размера субсидий.

70% - размер социальной выплаты (общая доля средств федерального бюджета, бюджета Республики Башкортостан в расчетной стоимости жилья).

Доля собственных (в том числе заемных) средств граждан, молодых семей, молодых специалистов составляет не менее 30% от расчетной стоимости строительства (приобретения) жилья и определяется по формуле:

Сс = РсЖ x 30%, где:

РсЖ - расчетная стоимость жилья, используемая при расчете размера субсидии.

Доля средств федерального бюджета определяется Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, а доля средств бюджета Республики Башкортостан - Правительством Республики Башкортостан ежегодно в пределах бюджетных ассигнований, предусмотренных на очередной финансовый год.

3.4. К членам семьи гражданина, молодой семьи относятся постоянно проживающие совместно с ним его супруга (супруг), а также дети и родители. Другие родственники, нетрудоспособные иждивенцы признаются членами семьи, если они вселены им в жилое помещение по месту его жительства в качестве членов его семьи и ведут с ним общее хозяйство.

3.5. Гражданин, молодая семья или молодой специалист, которому предоставляется социальная выплата в рамках реализации мероприятий Программы (далее - получатель социальной выплаты), вправе ее использовать на:

приобретение готового жилого помещения в сельской местности, которую он избрал для постоянного проживания;

создание объекта индивидуального жилищного строительства или пристройку жилого помещения к имеющемуся дому (далее - строительство жилого дома) в сельской местности, которую он избрал для постоянного проживания, в том числе на завершение ранее начатого строительства жилого дома;

приобретение жилого помещения путем участия в долевом строительстве многоквартирного жилого дома в сельской местности, которую он избрал для постоянного проживания.

3.6. В случае привлечения для строительства (приобретения) жилья в качестве источника софинансирования ипотечного жилищного кредита (займа) социальная выплата может быть направлена на уплату первоначального взноса, а также на погашение основного долга и уплату процентов по ипотечному жилищному кредиту (займу) при условии признания гражданина, молодой семьи или молодого специалиста на дату заключения соответствующего кредитного договора (договора займа) участником мероприятий. Использование социальной выплаты на уплату иных процентов, штрафов, комиссий и пеней за просрочку исполнения обязательств по этим кредитам (займам) не допускается.

В случае использования социальных выплат на погашение основной суммы долга и уплату процентов по ипотечным жилищным кредитам (займам) на строительство (приобретение) жилья размер социальных выплат ограничивается суммой остатка основного долга и остатка задолженности по выплате процентов за пользование ипотечным жилищным кредитом (займом).

Предоставление социальных выплат на погашение основного долга и уплату процентов по ипотечным жилищным кредитам (займам) на строительство (приобретение) жилья осуществляется на основании справки кредитной организации (займодавца), предоставившей ипотечный жилищный кредит (заем), об остатке суммы основного долга и остатке задолженности при выплате процентов за пользование ипотечным жилищным кредитом (займом).

3.7. Право граждан, молодой семьи или молодого специалиста на получение социальной выплаты для строительства (приобретения) жилья удостоверяется свидетельством, которое не является ценной бумагой (далее - свидетельство). Срок действия свидетельства составляет 1 год с даты его выдачи, указанной в свидетельстве.

Выдача свидетельства получателю социальной выплаты осуществляется Министерством после принятия распоряжения Правительства Республики Башкортостан о распределении субсидий.

3.8. Расчетная стоимость строительства (приобретения) жилья, используемая для расчета размера социальной выплаты, определяется исходя из размера общей площади жилого помещения, установленного для семей разной численности (33 кв. метра - для одиноко проживающих граждан или молодых специалистов, 42 кв. метра - на семью из 2 человек и по 18 кв. метров на каждого члена семьи при численности семьи, составляющей 3 и более человек), и средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья в сельской местности на территории Республики Башкортостан на I квартал года выдачи свидетельства, утверждаемой Министерством строительства, архитектуры и транспорта Республики Башкортостан, но не превышающей средней рыночной стоимости 1 кв. метра общей площади жилья по субъекту Российской Федерации, определяемой Министерством регионального развития Российской Федерации.

3.9. Получатель социальной выплаты вправе осуществить строительство (приобретение) жилья сверх размера общей площади жилого помещения при условии оплаты им за счет собственных и (или) заемных средств стоимости строительства (приобретения) части жилья, превышающей указанный размер.

3.10. Гражданин, молодая семья или молодой специалист, имеющий право на получение социальной выплаты и изъявивший желание улучшить жилищные условия с использованием социальной выплаты, представляет в орган местного самоуправления по месту постоянного жительства заявление об участии в реализации мероприятий Программы с приложением всех необходимых документов (копии документов должны быть заверены в установленном порядке).

3.11. Администрация муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан в месячный срок проверяет правильность оформления документов, представленных заявителем, и достоверность содержащихся в них сведений, формируют списки участников Программы, изъявивших желание улучшить жилищные условия с использованием социальных выплат. При выявлении в них недостоверной информации Администрация возвращает документы их заявителю с указанием причин возврата.

3.12. Администрация муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан заключают с кредитными организациями соглашения, о порядке обслуживания социальных выплат, в которых предусматриваются основания для заключения с получателем социальной выплаты договора банковского счета, условия зачисления социальной выплаты на банковский счет и ее списания, а также ежеквартальное представление информации о количестве открытых и закрытых банковских счетов по обслуживанию социальных выплат.

3.13. Получатель социальной выплаты в течение срока действия свидетельства представляет его в кредитную организацию для заключения договора банковского счета и открытия банковского счета, предназначенного для зачисления социальной выплаты.

3.14. Перечисление социальных выплат с банковских счетов получателей социальных выплат производится кредитной организацией после получения разрешения Администрации муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан.

3.15. Свидетельства и документы получателей социальных выплат, подлежат хранению в течение 5 лет.

3.16. Приобретенное или построенное получателем социальной выплаты жилое помещение должно быть пригодным для постоянного проживания, при этом общая площадь жилого помещения в расчете на 1 члена семьи не должна быть меньше размера, равного учетной норме площади жилого помещения. Жилое помещение оформляется в общую собственность всех членов семьи, указанных в свидетельстве.

4. Цели и задачи, важнейшие

целевые индикаторы 

Программа разработана для достижения следующих основных целей:

развитие социальной сферы и инженерной инфраструктуры сельских муниципальных образований;

сокращение разрыва между городом и селом в уровне обеспеченности объектами социальной сферы и инженерной инфраструктуры, создание основ для повышения привлекательности проживания в сельской местности;

создание необходимых условий для перехода к устойчивому социально-экономическому развитию сельских муниципальных образований;

эффективная реализация полномочий органов местного самоуправления;

расширение рынка труда в сельской местности и создание условий для развития сельской экономики в целях обеспечения роста собственных доходов и уровня потребления сельского населения.

Программные мероприятия направлены на решение следующих основных задач:

привлечение и закрепление для работы в системе агропромышленного комплекса и других секторах сельской экономики молодых специалистов;

улучшение состояния здоровья сельского населения за счет повышения доступности и качества первичной медико-санитарной помощи;

повышение образовательного уровня учащихся сельских школ, приведение качества образования в соответствие с современными требованиями;

активизация культурно-досуговой деятельности на селе;

повышение уровня и качества электро-, водо- и газоснабжения сельских поселений, обеспечение их телефонной и телекоммуникационной связью;

расширение сети и благоустройство сельских автомобильных дорог с твердым покрытием;

повышение уровня занятости сельского населения, сохранение и создание новых рабочих мест на селе.

В перспективе программные задачи будут решаться путем формирования условий для самодостаточного развития сельских муниципальных образований, применения ресурсосберегающих технологий.

5. Механизм реализации программы и контроль хода её выполнения.

Заказчик подпрограммы – Администрация муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан определяет исполнителей Программы, согласовывает возможные сроки выполнения мероприятий, объёмы и источники финансирования, обеспечивает целевое и эффективное использование выделенных средств, отчитывается о их  исполнении, предоставляя информацию о ходе выполнения мероприятий Программы Совету муниципального района Бурзянский район.

6.Основные мероприятия  программы

	№
	Мероприятия
	Исполнители
	Источники финансирования

	1
	Разъяснение населению, в том числе с использованием средств массовой информации, порядок получения и использования субсидий.
	Администрация муниципального района Бурзянский район,

МУ «Бурзянский ИКЦ»
	

	2
	Назначение в администрациях сельских поселений должностных лиц, ответственных за целевое использование бюджетных средств, достоверность представляемых документов и по разъяснению населению порядка получения субсидий.
	Администрации СП МР Бурзянский район
	

	3
	Назначение должностных лиц, ответственных за работу по привлечению граждан, а так же молодых семей и молодых специалистов для участия в Программе в крупных предприятиях АПК района
	Руководители предприятий и организаций АПК
	

	4
	Назначение ответственных за работу по привлечению граждан, а так же молодых семей и молодых специалистов, работающих в КФХ и предприятиях АПК района, для участия в Программе
	Руководители предприятий и организаций АПК
	

	5
	Назначение должностных лиц в отделе образования, отделе культуры и ЦРБ, ответственных за работу по привлечению граждан, а так же молодых семей и молодых специалистов, работающих в социальной сфере, для участия в Программе.
	Начальник отдела образования, начальник отдела культуры Администрация МР Бурзянский район;

Главный врач МУЗ «Бурзянский ЦРБ»
	

	6
	Привлечение и закрепление для работы на селе выпускников высших, средних и начальных профессиональных учебных заведений, путем включения молодых специалистов в участники мероприятий Программы.
	МУ «Бурзянский ИКЦ»
	

	7
	По мере необходимости проведение выездных встреч с населением по вопросам порядка получения и использования субсидий, ответственного лица администрации.
	МУ «Бурзянский ИКЦ»,

Администрации СП МР Бурзянский район
	

	8
	Формирование списков и ведение книг учета, граждан, молодых семей и молодых специалистов, изъявивших желание участвовать в мероприятиях Программы
	Администрация муниципального района Бурзянский район,

МУ «Бурзянский ИКЦ»
	

	9
	Осуществление сбора и подготовки первичной документации, проверка ее достоверности и правильности, предоставляемые участниками мероприятий Программы.
	Администрация муниципального района Бурзянский район,

МУ «Бурзянский ИКЦ»
	

	10
	Предоставление и оформление земельных участков для индивидуального жилищного строительства участникам мероприятий Программы.
	Комитет по управлению муниципальной собственностью
	

	11
	Разработка сметной документации по строительству индивидуального жилого дома с требованиями МДС-35.2004 участникам мероприятий Программы.
	МУ «Бурзянский ИКЦ»
	

	12
	Осуществление контроля за ходом строительства в соответствии с нормативными документами, утвержденными Росстроем, своевременным завершением строительства и вводом жилья в эксплуатацию.
	МУ «Бурзянский ИКЦ», главный архитектор Администрации муниципального района Бурзянский район
	


7. Оценка  социально-экономической эффективности Программы

Оценка эффективности реализации Программы будет осуществляться ежегодно, общие итоги – по окончании срока реализации  по показателям основных мероприятий программы на заседаниях  Совета муниципального района Бурзянский район, а так же постоянных комиссий, президиума  Совета муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан.

