СВЕДЕНИЯ
об источниках и о датах

официального опубликования проекта решения Совета  муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан 
«О внесении изменений и дополнений в Устав 

 муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан и о РЕЗУЛЬТАТАХ 
публичных слушаний по проекту решения Совета 

 муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан 
«О внесении изменений и дополнений в Устав 

муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан,
 утвержденный решением Совета  муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан
№ 2-12/128  от «25 » декабря 2009 года

Проект решения Совета муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан  «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района Бурзянский район Республики   Башкортостан», утвержденный  решением Совета муниципального района Бурзянский район  Республики Башкортостан   № 2-12/128 от «25» декабря 2009 года, опубликован «05» января 2010 года в районной газете «Тан» №2 и обнародован на информационном стенде в здании администрации по адресу: Республика Башкортостан, Бурзянский район, с. Старосубхангулово, ул. Ленина, д.61.
Решением Совета муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан   № 2-12/128 от «25» декабря 2009 года назначены публичные слушания по проекту решения Совета муниципального   района    Бурзянский    район    Республики  Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан, утвержденного решением Совета муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан  № 2-12/128 «25» декабря 2009 года. 


Публичные слушания проведены «15» января  2010 года по адресу: Республика Башкортостан, Бурзянский район, с. Старосубхангулово, ул. Ленина, 61.

На публичные слушания вынесен проект решения Совета муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан «О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан», утвержденный решением Совета муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан № 2-12/128 «25» декабря 2009 года. 
           В процессе публичных слушаний в установленном порядке рассмотрено 0 предложений.
В публичных слушаниях приняло участие 25 человек, выступили 7 человека.
Совету муниципального района Бурзянский район Республики Башкортостан рекомендовано к принятию 0 предложений, отклонено 0 предложений.

Результаты публичных слушаний опубликованы в районной газете «Тан» №8 23 января 2010 года.
Председатель Совета
муниципального района

Бурзянский район

Республики Башкортостан                                                                      Р.Ш.Гумерова
